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Πνευματικές ευλογίες από τον Άθωνα στο Γκόρι 
της Γεωργίας (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Στην Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
Samtavisi της Τιφλίδας την Δευτέρα, στις 3 Νοεμβρίου 2025, 
λειτούργησε ο Γέροντας Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου. Συμπροσευχόμενος παρέστη ο 
Μητροπολίτης Γκόρι κ. Ανδρέας.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ στη Γεωργία ope.gr

Τεχνική κάλυψη: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Ο Ναός που χρονολογείται από το 1024 και σε 6 χρόνια θα κλείσει 100 έτη από την 
ανέγερσή του, ήταν γεμάτος από πιστούς που προσήλθαν να συμμετέχουν στο 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας που τελέστηκε από τους Αγιορείτες πατέρες και 
να πάρουν την ευλογία του Αγίου Όρους.

Μετά την Θεία Λειτουργία ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε στον κόσμο αφού πρώτα 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ευλογία να λειτουργήσουν σε έναν τόσο 
αρχαίο Ναό. «Σεβασμιώτατε, ερχόμενος στην πατρίδα σας στη Γεωργία δοξάζουμε 
το Θεό που λειτουργήσαμε σε έναν τόσο αρχαίο ναό. Βλέπουμε ωστόσο την 
ευλάβεια του λαού και το ότι αναπαύονται με τη συνδεση τους με το Άγιο όρος . Ο 
άγιος Αθανάσιος ο Αθωνίτης επίσης συνδέεται με το Άγιο Όρος αφού οι πρώτοι 
μαθητές του είναι από την Γεωργία. Και άλλη μια σύνδεση είναι ότι ο Άγιος 
Γαβριήλ παρέλαβε από τη θάλασσα την Παναγία την Πορταΐτισα. Ο άγιος Παΐσιος 
μου έλεγε ότι ο μοναχός που αγαπά το Χριστό πονά για όλον τον κόσμο και 
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ιδιαίτερα για την πατρίδα του γι’ αυτό ενώ είστε λαός αδικημένος βασανισμένος 
είστε κάτω από τη χάρη του αγίου Πνεύματος», ανέφερε.
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Στη συνέχεια ο Γέροντας δώρισε στην Γερόντισα Ισιδώρα την Εικόνα της Παναγίας 
της Εσφαγμένης. Επίσης στον Μητροπολίτη Γκόρι κ. Ανδρέα δώρισε ένα εγκόλπιο 
αντίγραφο από το σκευοφυλάκιο Μονής.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος είπε: «Ξέρω τον γέροντα δύο δεκαετίες . Ο 
γέροντας έχει αφοσίωση στο μοναχισμό του, στους γέροντές του στους 
ορθόδοξους ανθρώπους. Αυτή η χαρά που βιώνουμε εδώ στον αρχαίο ναό δεν είναι 
μόνο δική μας αλλά παγκόσμια. Είμαστε εκπρόσωποι πολλών εθνικοτήτων τώρα 
εδώ σε αυτό το ναό και αυτό είναι το καλό της ορθοδοξίας ότι όλοι εμείς εν 
Χριστώ, είμαστε ένα και επίσης επειδή προσευχόμαστε όλοι εδώ μέσα σε 
διαφορετικές γλώσσες. Γέροντα, ευχαριστούμε για την αγία λειτουργία που 
προσφέρατε σε αυτό το ναό».



Έπειτα δώρισε στον Γέροντα αντίγραφο αρχαίου σταυρού και μια εικόνα της 
Σταύρωσης που είναι έφορος της επαρχίας του.

Στην συνέχεια ο Γέροντας Εφραίμ επισκέφθηκε το Γυμνάσιο του οσίου 
Γεωργίου του Αγιορείτου στο Gori όπου μίλησε στους νέους για την αγάπη στο 
Χριστό, για την προσευχή και για τις δυσκολίες της εποχής που μεγαλώνοντας 
έχουν να αντιμετωπίσουν άλλα με πίστη και αφοσίωση στον Θεό, είπε ο Γέροντας 
θα τα καταφέρουν.



Στην πορεία τα παιδιά ζήτησαν να φωτογραφηθούν με τον Γέροντα και πήραν την 
ευχή του.



Φωτογραφικό υλικό από την Θεία Λειτουργία: 





































Φωτογραφίες από την ομιλία στο σχολείο του οσίου Γεωργίου 
του Αγιορείτου στο Γκόρι:













ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πλήθος Γεωργιανών υποδέχθηκε τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό στην 
Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ομιλία του Γέροντος Εφραίμ στο Κρατικό Πανεπιστήμιο Τιφλίδας (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός στο Δημοτικό Συμβούλιο Τιφλίδος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

O Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για την εσωτερική ειρήνη και τη Θεία 
Χάρη (ΒΙΝΤΕΟ)

Η Εικόνα της Παναγίας της Εσφαγμένης από το Άγιο Όρος στο Μπλε 
Μοναστήρι στην Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για τους δεσμούς του Αγίου Όρους με τη 
Γεωργία (BINTEO)

Πλήθος κόσμου στη Γεωργία λαμβάνει τις ευλογίες από το Άγιο Όρος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

«Οι Βατοπαιδινές Κατηχήσεις» συγκίνησαν και ενέπνευσαν (ΒΙΝΤΕΟ – 
ΦΩΤΟ)
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